

讨论双边关系、“通俄门”调查等多个议题

美俄总统：首次正式会晤具有“建设性”

俄罗斯总统普京与美国总统特朗普16日在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。这是特朗普上任一年半来，美俄首脑首次举行正式会晤。双方表示，两人首次正式会晤具有“建设性”，美俄将继续对话。

两国领导人透露，会晤讨论了双边关系、“通俄门”调查、叙利亚局势、伊核协议以及双边贸易等多个议题。特朗普表示，与普京的会谈是“一个好的开端”。普京则表示，他认为会晤是相当成功且有益的。

据新民晚报



普京(右)送特朗普世界杯足球

普京：会谈成功富有成果

两国领导人当天在会谈后联合召开了新闻发布会。特朗普说：“美国和俄罗斯的关系从未如此糟糕，但我真的相信，经过这四小时已有所改善了”。特朗普还表示：“我将普京称为对手，而且是一个好对手。我认为，竞争对手这个词是赞赏对方。”

普京表示，与美国总统特朗普的谈话是成功且富有成果的。冷战已经结束，俄美之间没有理由再设置这么多障碍。第一步就是就恢复两国间的交流与信任拟定初期措施。

关于双边关系，普京表示，“两国双边关系在经历困难时期，这是有目共睹的，然而这些困难和紧张氛围是没有客观原因的。”特朗普表示，俄美双方都要对两国关系恶化负责，今天只是一段长途旅程的开始，但他认为这是通向美好未来的第一步。他希望在未来能经常与普京见面，把对话进行下去。

关于备受关注的“通俄门”调查，普京明确表示，俄方没有干涉、也不打算干涉美国选举。在记者提问环节，普京还补充说，“2016年美国大选，我的确希望特朗普获胜”。特朗普则在发言时迅速回应说，对俄罗斯“干涉”美国大选的调查是“荒谬的”，“希望大家基于事实而不是谣言做出判断。”

“叙利亚问题球”在何方

针对叙利亚问题主动权在哪一方的提问，出现了有趣的一幕。普京送给了特朗普一颗世界杯足球，说现在主动权在美方。普京说：“至于叙利亚问题，刚才特朗普总统说俄罗斯成功举办了世界杯。请把这颗球交给总统先生，现在球在他那里。何况美国还要举办2026年世界杯。”

特朗普感谢俄罗斯领导人赠送的礼物，并希望美国“也能做好这项工作”，“这是非常好的一步，这个足球我将给我的儿子拜伦”。

外交部谈俄美元首赫尔辛基会晤：

乐见俄美改善关系

据新华社电 外交部发言人华春莹17日说，中方对俄美元首在赫尔辛基举行会晤表示欢迎，乐见俄美改善关系，希望双方加强沟通对话，扩大合作。

在当日例行记者会上，华春莹说，俄罗斯和美国都是联合国安理会常任理事国和具有重要国际影响的大国，对国际和平与安全负有重要责任。中方乐见俄美改善关系。希望双方加强沟通对话、扩大合作，这有利于世界和平与发展事业，有利于国际社会携手应对共同挑战。

“我们对中俄全面战略协作伙伴关系充满信心，中俄关系不会受到任何外部因素影响。我们对发展中美关系的立场也是一贯明确的。”华春莹说。

沙特飞行学院有新变化 首次招收女生

据报道，沙特阿拉伯上月刚刚解禁女性驾驶禁令，沙特女性终于圆了“自驾梦”。近日，一所声名显赫的飞行学院又首次开始招收女性学员。

据报道，数百名女生申请进入该学院位于沙特东部达曼市的新分院，学院将于9月开课。

飞行学院隶属一所大型学校，该校还有飞机修理学院和国际导航中心。

该学院达曼分院执行院长奥斯曼指出，学生将在三年时间内掌握学术和实践知识。

钟欣

救少年“特权” 澳医生和助手获泰国外交豁免权

澳大利亚媒体16日报道，在营救受困洞穴的少年足球队成员前，泰国政府赋予一名澳大利亚麻醉医生和他的助手外交豁免权，以免一旦营救发生意外后他们受到法律追究。泰国外交部当天证实，泰国与澳大利亚政府达成共识后，给予澳籍麻醉师理查德·哈里斯和他的两名助手外交豁免权，“以防万一”。

众多外国顶级洞穴潜水员和救援人员参与营救小足球队和教练出洞，只有这3人获得外交豁免权。

最后一批离开洞穴的救援人员包括哈里斯及其助手。路透社先前报道，为避免少年们出洞期间慌乱导致营救失败，医疗组给他们注射或服用了镇静类药物。泰国官员说，只有一些球员服用了镇静药物。8日至10日，救援人员以潜水方式分三批救出所有受困者。他们在医院恢复良好，预计19日可以出院。

北晚

股价上涨身家升至443亿美元 印度“富二代”成亚洲新首富

据美国媒体15日报道，印度首富、素有“印度洛克菲勒”之称的印度信实集团总裁穆克什·安巴尼成为亚洲新首富。凭借印度信实13日股价上涨1.6%，穆克什的身家也升至443亿美元。

今年61岁的穆克什是印度有名的“富二代”，其父创办的信实工业是印度最大的私营家族企业，在印度国家电力、石油勘探、金融、生物科技及电信等领域均有涉及。

在个人财富方面，穆克什可谓富可敌国，他超越了印度钢铁大王米塔尔，稳坐印度首富位置，并多次被福布斯评为亚洲首富。2007年因为印度股市大涨，他的身家还一度超过比尔·盖茨，成为世界首富。

穆克什性格保守，在公共场合不善言辞，但平时行为却很有个性。关于他的各种传言不断，据说他和家人讲话时从不说英语，而说印度古吉拉特语，也不爱穿西装，休息日喜欢在家里看电影。

2011年，穆克什斥资20亿美元在孟买建了一座27层的全球最贵豪宅，内部总面积甚至超过巴黎凡尔赛宫，拥有3个停机坪、6层地下停车场。这座豪宅中除穆克什夫妇及3名子女外，还配有600名全职佣人。他的这一举动遭到舆论非议，被认为其炫富行为忽视了印度贫困人口仍占大多数的现实。

穆克什和他掌握的信实集团已经处于印度社会的“金字塔尖”，对印度经济的将来也有着重要的影响。据报道，穆克什在年度股东大会上还公布了他的宏伟计划：通过旗下拥有2.15亿用户的电信公司扩展其电商业务，打造印度版的淘宝或亚马逊。

新晚

“吃鸡”手游 现“731部队”

韩国开发商下架道歉

人气手机游戏《绝地求生》(“吃鸡”手游)开发商、韩国蓝洞工作室15日下架一批问题游戏装备，将旧日本军旗“旭日旗”和“731部队”从这款手游中删除，同时致歉。

负责《绝地求生》业务的蓝洞子公司PUBG14日推出新装备，其中一款用于装饰游戏中战斗机飞行员的面具，“旭日旗”图案从人物右耳一直延伸到右脸。开发商还将游戏中人工智能角色命名为“731部队”。

“旭日旗”被视为日本军国主义象征，“731部队”是侵华日军细菌战部队，第二次世界大战期间以大批中国和朝鲜俘虏为活体实验“材料”，折磨致死大量实验对象。

问题装备上架后遭玩家批评。他们在《绝地求生》官方论坛上留言说，“为什么韩国企业要用日本军国主义的象征？”，“对你们感到失望，我会删除游戏”。

PUBG公司15日解释，这款装备本应在验收阶段删除却当成新装备发售，“我们会立即删除这一装备和角色名并退款”。

连锁快餐企业汉堡王去年5月在韩国推出新品“松叶蟹皇堡”，因包装图案酷似“旭日旗”遭遇抗议；去年4月，几名日本球迷在韩国球场举起“旭日旗”，遭韩国球迷围堵；2014年，一名韩国艺人因为服装图案酷似“旭日旗”而受到舆论讨伐。

羊晚

英国威廉王子全家福公布

一家五口同框

英国肯辛顿宫于当地时间15日公布了路易小王子受洗当天所拍摄的王室三代同堂全家福，这也是威廉王子一家5口首次同框。

威廉王子和妻子凯特的第3个孩子路易王子4月23日出生。当地时间7月9日，威廉王子与凯特王妃的儿子路易小王子的洗礼仪式在圣詹姆斯宫的皇家教堂举行，乔治小王子和夏洛特小公主出席弟弟洗礼仪式。路易王子的受洗仪式被视为这个五口之家首次集体亮相。

照片由星级摄影师霍利约克操刀，在王储查尔斯的克拉伦斯宫拍摄，其中一幅集齐了威廉夫妇双方家族成员，包括查尔斯与卡米拉、哈里夫妇、凯特父母、凯特妹妹与妹夫等。另一幅则是查尔斯一大家合照。乔治王子咧着嘴对着镜头笑，夏洛特公主则是看着妈妈怀中的弟弟，心思不在拍照上，但也显得相当自然、可爱。

王室还公开了两张照片，一张是威廉一家五口合照。乔治王子一手插在口袋里，酷酷地直视镜头。夏洛特则似乎有些害羞，一手拉着路易穿着的受洗礼服。此外，还有一张照片是凯特一脸慈爱地抱着路易王子，在克萊倫斯宮花園拍攝。

法晚



威廉一家五口合照